



Администрация Чусовского
муниципального района
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
ул. Лысьвенская 70а, г. Чусовой,
Пермский край, 618204
тел./факс (34256) 4 90 29, 4 76 02
E-mail: gorono_ch@bk.ru
ОКПО 02113659, ОГРН 1025902086528
ИНН/КПП 5921010185/592101001

Руководителям
общеобразовательных учреждений

20.08.2018

N

736/од-05

На N

от

О направлении информации

Уважаемые руководители!

В связи с поступающими обращениями о взимании денежных средств в общеобразовательных учреждениях на различные цели, в том числе на приобретение учебников и учебных пособий, ремонт учебных помещений направляем следующую информацию.

Общедоступность и бесплатность образования гарантируется государством и регламентируется нормативно-правовыми актами высшего законодательного органа. Это закреплено в ч.3 ст.5 ФЗ № 273-ФЗ от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации».

Согласно ст. 35 того же федерального закона ученикам государственных и муниципальных школ бесплатно выдаются учебники, учебные пособия, а также учебно-методические материалы, необходимые для получения образования в пределах ФГОС. Школа обеспечивается такими учебниками и пособиями за счет бюджетных ассигнований. Бесплатными для учащихся являются и учебники в электронной форме.

Если речь идет об учебниках и пособиях для каких-либо углубленных занятий, выходящих за рамки ФГОС, или о платных занятиях (например, кружках), то в таком случае школа вправе предложить родителям приобрести их за свой счет.

Рабочая тетрадь — это учебное пособие, имеющее особый дидактический аппарат, способствующий самостоятельной работе учащегося над освоением учебного предмета (см. «ГОСТ 7.60-2003 Межгосударственный стандарт. Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Издания.

Основные виды. Термины и определения», введённый Постановлением Госстандарта России от 25.11.2003 N 331-ст).

Рабочие тетради школы должны закупать на бюджетные средства без денежной поддержки родителей. Однако, и здесь существуют тонкости. Учебно-методический комплект (УМК), который используется в образовательной деятельности, утверждается приказом директором школы. Данная информация должна быть размещена на стендах и/или сайте образовательного учреждения, а также храниться в свободном доступе в школьной библиотеке.

Учебная литература, в том числе учебники и учебные пособия, включенные в перечень обязательной литературы, приобретаются образовательным учреждением за счёт бюджетных ассигнований, и бесплатно предоставляются обучающимся в пользование на время получения образования. Учебные пособия, не вошедшие в вышеуказанный перечень, могут быть лишь рекомендованы учителем для приобретения родителями и использования обучающимися при самостоятельной работе дома. Использование на учебных занятиях в школе таких пособий учителем не планируется. А их отсутствие не влияет на получение отметки.

Таким образом, школа сама определяет – включать в перечень обязательной литературы рабочие тетради или нет. Если включает – обязана обеспечить детей рабочими тетрадями. Поэтому каждый родитель, исходя из способностей и финансовой возможности, решает самостоятельно нужна ли дополнительная литература его ребёнку.

Относительно рабочих тетрадей Министр образования О.Ю. Васильева еще в 2016 году в ходе Всероссийского родительского собрания четко обозначила позицию ведомства: «Если школа включает тетрадь в обязательный перечень, то она должна его обеспечить, других вариантов быть не может. Волонтеризм здесь не допускается».

Также родители не обязаны покупать лыжи и ботинки для занятий физкультурой, ибо школа должна бесплатно предоставлять ученикам средства обучения и воспитания, к которым относятся, в том числе, спортивные оборудование и инвентарь. Согласно приказу Минобрнауки России от 30.03.2016 N 336, лыжи, ботинки, лыжные палки и пр. включены в перечень средств обучения и воспитания, необходимые для реализации общеобразовательных программ, соответствующих современным условиям обучения.

В соответствии со ст. 101.2 ФЗ-273 «платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счёт бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, а средства, полученные организациями, осуществляющими

образовательную деятельность, при оказании таких платных образовательных услуг, возвращаются оплатившим эти услуги лицам».

Если у родителей возникло желание оказать материальную помощь школе, то законодательство Российской Федерации допускает приём юридическими лицами (в данном случае школой) бесплатных услуг, имущества, в том числе денежных средств, от граждан и юридических лиц. Но помощь образовательной организации должна быть сугубо добровольной, то есть исключительно по желанию родителей. Причём пожертвование должно осуществляться не из рук в руки, а целевым назначением на расчётный счёт образовательного учреждения.

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

С уважением,
зам. начальника Управления



Г.Р.Обухова